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TÜRKtYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen soralanmm Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

Z SAYYİĞİTGülcan

Van Milletvekili

Van’da bulunan cezaevleriyle kötü muamele ve hak ihlalleri haberleri sıklıkla

kamuoyuna yansımaktadır. Son olarak Van T Tipi Kapalı cezaevinde tutulan DEM Parti İl Eş

Başkanı Belma Nergis’in ciddi hak ihlallerine maruz kaldığı basında da yer almıştır. Çünkü

Kürt siyasetçi Nergis’in ağır sağlık sorunları yaşamasma rağmen revire çıkarılmadığı

belirtilmektedir. Avukatları tarafından da Nergis’in hiçbir şey yiyip içemediği ve tükettiği

yiyeceklerin vücudu üzerinde ciddi yan etkiler yarattığı, buna bağlı olarak sağlık durumunun

daha da kötüleştiği aktarılmaktadır. Nergis de beslenemediği için vücudunun bağışıklık

sisteminin zayıfladığım, düzenli besin alamadığından bedeninin çökme noktasına geldiği ifade

etmiştir. Buna rağmen Nergis’in sağlık sorunlarına ilişkin Cezaevi İradesinin kayıtsız kaldığı,
dilekçeyle yapılan başvurulara rağmen hastaneye sevk edilmediği vurgulanmaktadır. Nergis’in

bir an önce tam teşekküllü bir hastaneye kaldırılarak tedavi hakkının sağlanması gerekmektedir.

Aksi takdirde sağlık ve tedavi hakkı gasp edilen bir hükümlü/tutuklunun ölüm riskiyle karşı

karşıya gelmesi durumunda siyasi iktidar birinci sorumlu olacaktır.

Bu bağlamda;

1- Van T Tipi Kapalı cezaevinde tutulan DEM Parti Î1 Eş Başkam Belma Nergis’in

sağlık durumu hakkında Bakanlığmızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2- Van T Tipi Kapalı cezaevinde tutulan Belma Nergis’in yaşadığı sağlık sorunlarına

rağmen revire çıkanimadığı doğru mudur? Doğruysa, bunun hukuki dayanağı nedir?

3- Van T Tipi Kapalı cezaevinde tutulan Belma Nergis’in sağlık ve tedavi hakkı neden

engellenmektedir?

4- Van T Tipi Kapalı Cezaevi idaresi, dilekçeyle yapılan başvuruları

değerlendirmemesinin sebebi nedir?

5- Van T Tipi Kapalı Cezaevinde attulan Belma Nergis’in tam teşekküllü bir hastaneye

nakledilmesi için gerekli adımlar atılacakj mıdır?


